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Аналіз алгоритмів ідентифікації обличь на зображеннях є важливим напрямком в галузі 

комп'ютерного зору та обробки зображень. Ці алгоритми використовуються у багатьох 

сферах, включаючи безпеку, медицину, рекламу та інші.  

Основні етапи алгоритмів ідентифікації обличь включають у себе: 

1. Попередня обробка зображення: Цей етап може включати у себе зменшення шуму, 

видалення фону, нормалізацію освітлення тощо. 

2. Виявлення обличь: Алгоритми використовуються для визначення розташування 

облич на зображенні. Це може бути здійснено за допомогою різних методів, таких як 

каскадні класифікатори, як Haar Cascade або глибокі нейронні мережі, такі як CNN. 

3. Вирізання та вирівнювання обличь: Обличчя можуть бути вирізані з зображення та 

вирівняні для полегшення подальшого аналізу. Це може включати орієнтацію обличчя за 

точками, які розташовані на обличчі, або за допомогою алгоритмів, що враховують 

геометричні особливості обличь. 

4. Витягнення ознак: Після вирізання обличь та їх вирівнювання використовуються 

алгоритми для виділення ознак, які можуть бути корисні для ідентифікації. Ці ознаки можуть 

включати риси обличь, текстурні особливості, деякі зміни освітлення тощо. 

5. Ідентифікація: На останньому етапі застосовуються алгоритми класифікації для 

визначення того, до кого належить обличчя на зображенні. Це може бути здійснено за 

допомогою методів машинного навчання, таких як класифікатори SVM, або глибоких 

нейронних мереж. 

Ці етапи можуть варіюватися в залежності від конкретної реалізації алгоритму 

ідентифікації обличь. У реальних системах часто використовуються комбінації цих методів 

для досягнення кращої точності та швидкодії. Також важливо враховувати аспекти 

ефективності, такі як швидкодія та ресурсомісткість, особливо в сферах, де обробка великих 

обсягів зображень є необхідною, наприклад, в системах моніторингу або безпеки 

Розглянемо найбільш ефективні алгоритми 

Eigenface – один із перших алгоритмів ідентифікації осіб, який показав задовільні 

результати у процесі тестування. Eigenface - це ім'я, присвоєне набору власних векторів, коли 

вони використовуються в завданнях комп'ютерного зору щодо ідентифікації людських осіб.. 

Підхід використання власних векторів для ідентифікації осіб був розроблений Сировичем і 

Кірбі в 1987 році і використаний Метью Тюрком та Алексом Пентлендом у задачі 

класифікації осіб 

Метод Eigenface був одним з перших успішних методів розпізнавання облич, але він 

має свої обмеження, зокрема, в чутливості до змін в освітленні та вигляді обличчя. Він також 

може бути вимогливим щодо обсягу даних та обчислювальних ресурсів при обробці великих 

тренувальних наборів. У зв'язку з цим, у більш сучасних системах частіше використовуються 

глибокі нейронні мережі, такі як CNN, для задач розпізнавання обличь.  

Fisherface – алгоритм, що покращує оригінальний алгоритм Eigenface, шляхом 

використання лінійного методу дискримінантного аналізу Фішера для зменшення 

розмірності та спрощення класифікаторів у зменшеному просторі ознак. Eigenface для цієї 

мети використовує метод основних компонентів. Лінійний метод дискримінантного аналізу 

(ЛДА) максимізує відношення матриці міжкласового розкиду до матриці 

внутрішньокласового розкидання. ЛДА шукає проекцію даних, при якій класи є максимально 
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лінійно сепарабельним. Для порівняння, метод основних компонентів шукає таку проекцію 

даних, при якій буде максимізовано розкид по всій базі даних осіб (без урахування класів). За 

результатами експериментів в умовах сильного бакового і нижнього затінення зображень 

осіб Fisherface показав 95% ефективність в порівнянні з 53% Eigenface 

Метод локальних бінарних шаблоні (Local Binary Patterns, LBP) - це ефективний метод 

для опису текстури на зображеннях. Локальні бінарні шаблони вперше були запропоновані в 

1996 для аналізу текстури напівтонових зображень.. LBP став дуже популярним для різних 

завдань обробки зображень, таких як розпізнавання облич, виявлення текстур, відстеження 

об'єктів тощо. Метод LBP досить ефективний, оскільки він є здатним до захоплення 

локальних текстурних особливостей зображення. Він також відносно простий для реалізації 

та має невелику обчислювальну складність. Однак, він може бути чутливим до змін в 

освітленні та шуму. Тому для покращення його ефективності можуть використовуватися 

додаткові методи підвищення стійкості до шуму та інших артефактів 

Методи глибокого навчання. Глибоке навчання (глибинне навчання; англ. Deep 

learning) - рівень технологій машинного навчання, що характеризує якісний прогрес, що 

виник після 2006 року у зв'язку з наростанням обчислювальних потужностей і накопиченням 

досвіду. Багато методів глибинного навчання були відомі і апробовані істотно раніше, але 

результати були дуже мізерними, поки нарешті потужності обчислювальних систем не 

дозволили створювати складні технологічні структури нейронних мереж, що володіють 

достатньою продуктивністю і дозволяють вирішувати широкий спектр завдань, що не 

піддавалися ефективному вирішенню раніше 

Глибоке навчання є апробованою вибіркою з широкого сімейства методів машинного 

навчання для представлення даних, що найбільш відповідають характеру завдання. 

Зображення, наприклад, може бути представлено багатьма способами, такими як вектор 

інтенсивності значень на піксель, або (у більш абстрактній формі) як безліч примітивів, 

областей певної форми, і т. д. Вдалі подання даних полегшують вирішення конкретних 

завдань - наприклад, розпізнавання обличь та виразів особи). У системах глибокого навчання 

автоматизує сам процес вибору та налаштування ознак, проводячи навчання ознак без 

вчителя або з частковим залученням вчителя, використовуючи для цього ефективні 

алгоритми та ієрархічне вилучення ознак Методи глибокого навчання зараз є ключовими для 

багатьох застосувань штучного інтелекту, таких як обробка природних мов, комп'ютерне 

бачення, рекомендаційні системи, медична діагностика та багато інших. Вони здатні до 

вирішення складних завдань, які раніше вважалися вирішенням тільки людей. 

Розглянуті алгоритми можуть обиратися для вирішення конкретних задач ідентифікації 

обличь. У реальних системах часто використовуються комбінації цих методів для досягнення 

кращої точності та швидкодії. Також важливо враховувати аспекти ефективності, такі як 

швидкодія та ресурсомісткість, особливо в сферах, де обробка великих обсягів зображень є 

необхідною, наприклад, в системах моніторингу або безпеки 
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